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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 16 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wers;ji arkusza,

— wpisz swéj numer PESEL?,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskaé 1 punkt.

Aby zda¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujagcy
ukfad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

NookAc®

©

[a] | [8] | [c] | [O]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
uA":

W G| D

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

COINCRECEN |

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite$ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamo$c

Uktad graficzny
© CKE 2020



Zadanie 1.
Do ktérej kategorii pojazdow zalicza sie motocykl z wézkiem bocznym?

A L
B. M
C. N
D. O

Zadanie 2.

Motorowery, to pojazdy dwukotowe lub tréjkotowe, w ktdrych

maksymalna predkos¢ . s
konstrukeyina pojemnosc skokowa
nie jest wieksza niz nie przekracza
A. 40 km/h 40 cm?
B. 45 km/h 50 cm®
C. 50 km/h 55 cm?®
D. 55 km/h 60 cm?

Zadanie 3.
Ktory rodzaj ramy zastosowano w motocyklu przedstawionym na ilustracji?

A. Boczna.
Kotyskows.
Grzbietowa.
Kratownicowg.

OOow
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Zadanie 4.

2 - czujnik predkosci obrotowej

Ktory element pojazdu motocyklowego zostat oznaczony na rysunku cyfrg 17?

A. Alternator.
B. Rozrusznik.
C. Modulator ABS.
D. Sterownik silnika.

Zadanie 5.

Elementy ktérego uktadu przedstawiono na ilustracji?

A. Zawieszenia.

B. Hamulcowego.

C. Kierowniczego.

D. Przeniesienia napedu.
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Zadanie 6.

PbSO, PbSO, Pb

Zasade dziatania ktérego urzadzenia, bedgcego elementem uktadu elektrycznego skutera, przedstawiono
na schemacie?

A. Alternatora.
B. Rozrusznika.
C. Akumulatora.
D. Silnika elektrycznego.

Zadanie 7.
Wykonanie okresowego przeglgdu technicznego pojazdu motocyklowego w ASO, zapisuje sie w

A. karcie drogowe;j.

B. ksigzce serwisowe;.

C. karcie gwarancyjnej.

D. dowodzie rejestracyjnym.
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Zadanie 8.

Celem badania diagnostycznego przedstawionego na ilustracji jest okreslenie

A. poziomu ptynu hamulcowego.

B. gestosci elektrolitu w akumulatorze.

C. zawartosci wody w ptynie hamulcowym.

D. temperatury krzepniecia ptynu chtodniczego.

Zadanie 9.
W przypadku przegrzewania sie silnika spalinowego motocykla chtodzonego cieczg nalezy sprawdzi¢
A. gaznik.
B. termostat.
C. akumulator.
D. cewke zaptonowa.
Zadanie 10.
Urzadzenie przedstawione na ilustracji stosuje sie do diagnostyki
A. sprzegta.
. rozrusznika.

B
C. ukfadu ABS.
D. akumulatora.
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Zadanie 11.
Do sprawdzania zuzycia cylindra silnika motocyklowego, bez demontazu gtowicy stuzy

A. areometr.
B. pirometr.
C. endoskop.
D. stetoskop.

Zadanie 12.

Przyrzad pomiarowy przedstawiony na ilustracji stosuje sie do diagnostyki uktadu

A. chtodzenia.
B. smarowania.
C. elektrycznego.
D. wydechowego.

Zadanie 13.
Ktéry przyrzad przedstawiono na ilustracji?

A. Glikometr.

B. Opodznieniomierz.

C. Miernik grubosci lakieru.

D. Miernik ci$nienia sprezania.
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Zadanie 14.

Na ilustracji przedstawiono urzgdzenie do kontroli

A.

B. wysokosci bieznika w ogumieniu.
C.
D. bicia osiowego watu korbowego silnika.

grubosci tarcz hamulcowych.

luzu w zamku pierscienia ttokowego.

Zadanie 15.

Na ilustracji przedstawiono badanie diagnostyczne

A.

Zadanie 16.

B. sSwiecy zaptonowe;j.
C.
D. czujnika cisnienia oleju.

swiecy zarowe;.

wtryskiwacza silnika ZI.

Na rysunku przedstawiono sposdb pomiaru

A.

napiecia zasilania zarowki.

B. rezystancji wibkna zarowki.
C.
D. czestotliwosci pradu przeptywajgcego przez zarowke.

natezenia pradu przeptywajgcego przez zaréwke.
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Zadanie 17.

Pomiar gtebokosci bieznika opony Pomiar gteboko$¢ bieznika opony
Motocykl L ;
przedniej [mm] tylnej [mm]
1 1,8 2,4
2 2,0 2,2
3 15 1,9
4 1,9 2,1

W tabeli przedstawiono pomiary glebokosci bieznika opon. Minimalna gtebokos¢ dla bieznika opony
przedniej wynosi 1,6 mm, natomiast dla opony tylnej 2 mm. W ktérym motocyklu nalezy wymieni¢ opony?

A1l
B. 2
C. 3
D. 4

Zadanie 18.

Na rysunku przedstawiono wiasciwe potozenie pedatu hamulca. W ktérym z motocykli nalezy przeprowadzic¢
regulacje potozenia pedatu hamulca?

Motocykl | Potozenie pedatu hamulca
A 1 [mm]
B. 2 1 46
c 3 2 50
3 54
D. 4 4 60
Zadanie 19.
Rysunek przedstawia fragment instrukcji obstugi motocykla. Ktory wynik pomiaru wskazuje na koniecznosé
regulacji luzu linki sprzegta? Sprzgglo
Przy kazdym przegladzie wyreguluj luz linki sprzggla srubg regulacyjng. Luz linki sprzggla
A. 9mm powinien wynosi¢ 10-15 mm, mierzae na koncowce dzwigni sprzegla, zanim sprzgglo zostanie
B. 12 mm wysprzeglone.
C. 13 mm
D. 14 mm
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Zadanie 20.

Jaka jest przyczyna przepalenia bezpiecznika w obwodzie swiatet mijania w motocyklu?

A. Zwarcie w instalaciji.

B. Uszkodzenie zarowki.

C. Niskie napiecie zasilania.

D. Nieprawidtowe ustawienie reflektora.

Zadanie 21.

Przyczyng wystepowania ,pulsowania” hamulca jest

A. zapowietrzony uktad.

B. zuzyty ptyn hamulcowy.

C. zaolejone wkiadki cierne.

D. odksztatcona tarcza hamulcowa.

Zadanie 22.
Instrukcja obstugi - fragment
Typ motocykla Pasowanie w tulejce gtowki korbowodu
Luz montazowy [mm] Maksymalny dopuszczalny luz [mm]
M07, M10 0,015 0,08
MO06U, M11, M50, M52 0,023 0,12
M06-64, M06 B1 0,025 0,10

W tabeli podano wartosci pasowania w tulejce gtowki korbowodu. W ktérym motocyklu zostat przekroczony
luz dopuszczalny?

Oznaczenie
A 1 motocykla Typ motocykla Luz [mm]
B. 2 1 M50 0,08
C. 3 2 MO06 B1 0,08
’ 3 M10 0,10
D. 4 4 MO6U 0,11
Zadanie 23.
Na rysunku przedstawiono
A. kontrole uktadu paliwowego. %/ P
. pomiar bicia tarczy hamulcowe;j. A3 )

B
C. elektroniczng kontrole zawieszenia.
D. laserowy pomiar geometrii ramy motocykla.
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Zadanie 24.
Na rysunku przedstawiono kontrole elementu uktadu

A. tadowania.
oswietlenia.
alarmowego.
zaptonowego.

OOw

Zadanie 25.
Stuki dobiegajgce z gdérnej czesci silnika motocykla sg objawem

A. nadmiernego luzu fancuszka rozrzadu.

B. nadmiernego luzu fancucha napedowego.

C. bogatej mieszanki paliwowo-powietrzne;j.

D. nadmiernego luzu na czopach watu korbowego.

Zadanie 26.

Woltomierz

—Z2®~L
=]

Na rysunku przedstawiono lokalizacje usterki w obwodzie oswietlenia polegajgcej na wystgpieniu
A. zwarcia we wigczniku.
B. przerwy w wylgczniku.
C. zwarcia w obwodzie zaréwki.
D. przerwy w obwodzie zaréwki.
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Zadanie 27.

Czynnos¢ llos¢ rbg
Kontrola uktadu tadowania 0,1
Diagnostyka instalacji elektrycznej 1,0
Przewiniecie uzwojenia alternatora, demontaz i montaz na motocyklu 3,5
Przeglad instalacji elektrycznej, konserwacja 2,0
Wymiana opony przedniej z wywazaniem 0,5
Wymiana opony tylnej z wywazaniem 0,4
Wymiana kompletu opon z wywazaniem 11
Kontrola geometrii 1.0

W tabeli przedstawiono normy czasowe ustug w serwisie motocyklowym. Klient zlecit wykonanie kontroli
geometrii oraz wymiane kompletu opon wraz z wywazeniem. Jaki bedzie czas wykonania ustugi?

A. 1,4rbg
B. 1,5rbg
C. 2,1rbg
D. 2,4rbg

Zadanie 28.

W tabeli przedstawiono normy czasowe ustug w serwisie motocyklowym. Klient zlecit wykonanie remontu
silnika w motocyklu z silnikiem 2 suwowym o pojemnosci 125 cm?®. Jaki bedzie czas wykonania ustugi?

A. 4,0rbg Remont silnika llosé rbg

B. 7,0rbg motocykl quad maxiskuter motorower

C. 8,5rbg 1cyl.,4suw, 2suw <50cm?3 4.0

D. 21,0 rbg 1cyl.,4suw, 2suw =<125ccm? 7.0
1cyl.,4suw , 2suw>125ccm? 8,5
\z 21,0
R6 19,0
skuter motorower < 50 cm?
2T 3,0
4T 4,0
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Zadanie 29.

Lista bezpiecznikow

1) Bezpiecznik 30 A (MAIN) - bezpiecznik glowny, chroni caly instalacje¢

2) Bezpiecznik 15 A (HEAD-HI) stuzy do ochrony reflektora i kontrolki §wiatel drogowych

3) Bezpiecznik 15 A (HEAD-LO) stuzy do ochrony swiatel mijania

4) Bezpiecznik 15 A (SIGNAL) chroni kontrolke biegu jalowego, sygnal dzwigkowy, Swiatto
hamulca/stopu, swiatla pozycyjne, oswietlenie zegarow

5) Bezpiecznik 15 A (IGNITION) stuzy do ochrony cewki zaplonowej, wentylatora i modutu
sterujgcego ECM

6) Bezpiecznik 10 A (FAN) shuzy do ochrony swiatla pozycyjnego, $wiatla tylnego / hamowania
oraz bezpiecznika rozrusznika

7) Bezpiecznik 10 A (FUEL) - chroni pompg paliwowa, uklad wtrysku paliwa oraz modut ECM

W tabeli przedstawiono fragment instrukcji serwisowej motocykla. Ktory bezpiecznik stanowi ochrone swiatet
mijania w motocyklu?

A. 10 A (FUEL)

B. 30 A (MAIN)

C. 15 A (SIGNAL)
D. 15 A (HEAD-LO)

Zadanie 30.

Jaka jest kolejnos¢ czynnosci podczas demontazu ttoka w silniku zgodnie z zamieszczonym fragmentem
instrukcji serwisowej motocykla?

A. 41235
B. 3,245,1
C. 53214
D. 2,351,4

Tlok
Zdemontuj tiok wykonujac nastepujace czyvnnosci:
— zdemontuj zabezpieczenie sworznia tlokowego
-  wyvjmij sworzen tlokoww
— zdemontyj tlok
— zdemontyj fozysko
— zdemontuj pierscien tlokowy.
Wryczysc z nagaru denko tloka.
Skontroluj tiok pod katem rys i pekniec.
Sprawdz zuzycie pierscienia tlokowego.
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Zadanie 31.

Ofwietlenie

Wymiana zaréowek.

Moc kazdej zaroéwki jest opisana na jej cokole i w tabeli ponizej. Przy wymianie przepalonej
zarowki stosuj identyczng jak podana w tabeli. Zastosowanie zarowki o mocy innej niz zalecana

doprowadzi¢ moze do przeciazenia instalacji elektrycznej lub do przedwczesnego uszkodzenia
zarowki.

UWAGA:

Zastosowanie zardowek o niewlasciwej mocy moze spowodowaé¢ uszkodzenie instalacji
elektrycznej badz skraoci¢ zywotnosé zaréowki.

Nalezy zawsze stosowa¢ wylacznie zalecane zarowki.

W tabeli przedstawiono fragment instrukcji obstugi motocykla. Jakiej mocy Zzaréwke nalezy zakupic
w przypadku przepalenia sie zaréwki Swiatet pozycyjnych?

A. 55W Swiatto przednie 12 V 60/55 W (H4)
B. 60 W Swiatto pozycyjne 12V5Wx?2
C. 10W gw?ago i(i:aru/nl:owskazu ié |\3/ now
D. 5W wiatto tylne/stop
Zadanie 32.

Ktory przyrzad stosuje sie podczas diagnostyki silnika do wykrycia btedéw w elektronicznym systemie
sterowania?

A. Areometr.
B. Stetoskop.
C. Endoskop.
D. Diagnoskop.

Zadanie 33.

Przyrzad przedstawiony na ilustracji stosuje sie do

A. regulacji Swiatet.

B. regulacji luzu zaworowego.

C. montazu fancucha napedowego.
D. montazu filtra oleju silnikowego.
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Zadanie 34.

llustracja przedstawia montaz

A. tarcz sprzegtowych.

B. kosza sprzegtowego.

C. cylinderkéw hamulcowych.
D. wktadek ciernych hamulcow.

Zadanie 35.

Ktorg czynnosc¢ obstugi i naprawy motocykla przedstawia ilustracja?

A. Pomiar bicia tarczy hamulcowej.
Demontaz tylnego kota motocykla.
Montaz przedniego kota motocykla.
Pomiar grubosci klockow hamulcowych.

CoOw
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Zadanie 36.
llustracja przedstawia proces obstugi

A. gaznika.

B. alternatora.

C. rozrusznika.

D. pompy hamulcowe;j.

Zadanie 37.
Zestaw przyrzgdow przedstawiony na ilustracji stuzy do wymiany

A. tarcz sprzegta.

B. fozysk w gtéwce ramy.

C. kot zebatych skrzyni biegéw.
D. wktadek ciernych hamulcow.

Zadanie 38.

£l

Pec s i L. 75
Ktdra czynnosc¢ zostata przedstawiona na ilustracji?

A. Regulacja gaznika.

B. Regulacja luzu zaworowego.

C. Kontrola luzu w zamku pierscienia ttokowego.

D. Kontrola luzu miedzy tlokiem a cylindrem silnikowym.
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Zadanie 39.
Element przedstawiony na ilustracji stosuje sie do naprawy

A. silnika motocykla.

B. skrzynki biegow motocykla.

C. uktadu elektrycznego motocykla.

D. uktadu przeniesienia napedu motocykla.

Zadanie 40.

Czynnosci wykonane w serwisie WMotor obejmujgce zlecenie klienta przedstawiono w tabeli. Jaki bedzie

koszt ustugi? Podane ceny sg cenami netto, zawierajg robocizne oraz montowane elementy. Podatek VAT
wynosi 23%

Rodzaj ustugi Cena [zi]
A. 80,50 zt Wymiana ptynu chfodniczego 100,00
B. 350,00 zt Wymiana koncowki wydechu 130,00
Regulacja tozysk gtowki ramy 100,00
C. 399,75 zt x
D. 43050 71 Montaz manetek 20,00
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